
Préparation du FORUM 2013 

Résultats de l’enquête réalisée auprès des enseignants 

96 réponses complètes 

33 réponses incomplètes 

Total : 129 participants 



Utilisez-vous les Technologies de l’information (TICs) dans votre métier 
d’enseignant ?  

Réponse  Décompte Pourcentage 

Je les utilise souvent 58  44.96%   

Je les utilise de façon irrégulière 25  19.38%   

Je ne les utilise pas 7  5.43%   

Sans réponse  6  4.65%   

Non complété ou Non affiché  33  25.58%   



Je les utilise de façon irrégulière  

Réponse  Décompte Pourcentage 

parce que j’en ai peu l’usage 16  12.40%   

parce que je n’en vois pas l’usage 0  0.00%  

parce que je n’y pense pas 2  1.55%   

Autre  9  6.98%   

Commentaires Q 2 

contacts collègues 

forum, mails,présenter cours. 

pas de wi-fi en classe (site Barbou) 

Je les utilise plus en dehors de la classe que 
dedans! 

cours théoriques 

Labos sans cours théoriques 

en fonction de mon temps 



Je ne les utilise pas 

Réponse  Décompte Pourcentage 

parce que je n’y ai pas accès au sein de 
l’institution 

1  0.78%   

parce que je n’y ai pas accès à mon 
domicile 

1  0.78%   

parce que je n’en vois pas l’intérêt 2  1.55%   

parce que ne suis pas à l’aise dans leur 
utilisation 

6  4.65%   



Quelles sont les principales utilisations que vous faites des TICs ?, je les utilise  



Information Formation 
pédagogique 

Formation  
technique 

Echanges de pratique 

Ressources 
documentaires 

19 20 13 13 

la mise en forme de 
contenus de cours 

16 24 28 11 

l'illustration de 
contenus de cours 

15 19 27 20 

l’identification de 
nouvelles 
ressources/outils 
pour construire mes 
activités 
pédagogiques 

28 33 35 19 

la mise en ligne de 
notes de cours 

14 10 18 9 

les moyens de 
communication via 
les TICs 

21 13 9 9 

les outils numériques 
de collaboration 

22 16 22 14 

la création de 
ressources 
personnelles 
(podcast, webcast, 
site internet, …) 

23 25 35 12 



Un colloque est pour moi l’occasion 
 
Réponse  Décompte Pourcentage 

de communiquer sur mes pratiques 16  12.40%   

d’échanger sur des pratiques professionnelles 51  39.53%   

de découvrir des innovations technologiques 62  48.06%   

de découvrir de nouveaux produits disponibles sur le 
marché 

41  31.78%   

de découvrir les utilisations pédagogiques des 
appareils ultramobiles (i-pad, téléphone, tablettes, 
…) 

38  29.46%   

d’établir des collaborations/des contacts 41  31.78%   

d’élargir ma vision 62  48.06%   

de découvrir l’apport des TICS dans les enjeux 
actuels et futurs de l’enseignement supérieur 
(qualité, promotion de la réussite, plagiat, 
environnement numérique de travail, ….) 

55  42.64%   

Autre  4  3.10%  



Commentaires 
Je n'ai pas pu y participer, car il se 

déroulait la semaine du printemps des 
sciences. 

de tenter d'amorcer de nouveaux 
projets 

je n'y vais pas 

de me motiver ! 



Quelle perception avez-vous du FORUM des TICs ? 
Réponse  Décompte Pourcentage 

Je n’en ai aucune, je n’ai jamais participé 41  31.78%   

Je ne perçois pas clairement les objectifs de cette journée 5  3.88%   

Je le perçois comme une activité de formation continue 
organisée par mon institution 

39  30.23%   

Je le perçois comme une activité extérieure à mon institution 3  2.33%   

Je n’ai pas d’avis 3  2.33%   

Sans réponse  5  3.88%   

Non complété ou Non affiché  33  25.58%   


